Сценарий беседы «Деревья»
для детей подготовительной группы.
Образовательные задачи:

· Учить детей различать деревья по внешним признакам.
· Уточнять и расширять у дошкольников знания о деревьях.
· Дать представления детям о сосновом бору, березовой роще, дубовой роще.
Развивающие задачи: 

· Развивать воображение, слуховое внимание и память.
· Развивать тонкую и общую моторику, координацию речи с движением.
· Развивать умение излагать мысли.
Воспитательные задачи: 

· Воспитывать у детей экологическую культуру.

· Воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

Оборудование: предметные картинки по теме «Деревья», загадки, стихотворение, картинка с изображением частей дерева, сюжетная картинка «Деревья», листья деревьев; презентация «Деревья».
Раздаточный материал: картинки с изображением деревьев 10 шт., карточки с изображением плода, листа деревьев.
Словарная работа: активизация словаря: ствол, крона, древесина, кора, зазубрины, лиственница.
Методы и приёмы: игровой, дидактические игры: «Что лишнее», «С какого дерева детки», «Покажи названное дерево»: (сосна, береза, осина, ель, дуб), словесные: загадки, рассказ ребенка, пословицы, стихотворение «Мне по нраву только тот мир».
Предварительная работа: Наблюдения на прогулках за деревьями в разные времена года; чтение стихотворений: В. Мирович «Деревья осенью»; В. Солоухин «Деревья».

Ход занятия.
1.Организационный момент:

Дети входят вместе с детьми и останавливаются около доски.
Релаксация.
1. На доске картинки с изображением деревьев.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, что изображено на картинках? (ответы детей)
Воспитатель: Вокруг себя вы повернитесь и в деревья превратитесь. Представьте, что вы превратились в могучие дубы. Крепко упритесь ногами в пол, сожмите кулаки. Сильный ветер едва-едва раскачивает большие дубы. 
Воспитатель: Сейчас превратитесь в тонкие березки. Березы раскачивает даже легкий ветерок. Поднимите тонкие веточки, покачайте ими.
Воспитатель: Ребята, представьте, что мы в лесу. Покажите, какие там большие деревья (дети поднимают руки). Подул теплый ветерок, зашелестели листья (дети шевелят пальчиками). Подул холодный ветер, закачались сосны (дети покачиваются и машут руками). Ветер затих, не шевелятся больше ни листочки, ни ветки (дети расслабляются).

2. Вводная часть
Воспитатель: Ребята, тема нашего занятия кроется в загадке, предлагаю отгадать.
Загадка:
Его весной и летом

Мы видели одетым.

А осенью с бедняжки

Сорвали все рубашки. (ответы детей)

Воспитатель: Правильно, сегодня на занятии мы будем говорить о деревьях.
3. Основная часть.
1. Чтение стихотворения с показом частей дерева. Читает воспитатель
Воспитатель:
Что ты знаешь о деревьях?
Есть у них могучий ствол, (показ)
Ветви,
Веточки
И листья (показ)
Ветер в кроне их нашел, (показ)
А еще канаты-корни (показ)
В землю глубоко уходят.
Воду под землей находят.

Беседа о деревьях. 
Воспитатель: Ребята, скажите, дерево -это растение или животное? (ответы детей)
Воспитатель: Ребята, предлагаю посмотреть презентацию «Деревья». (просмотр)
Воспитатель: Вспомните, чем отличается дерево от куста? (ответы детей)
Воспитатель: Как вы думаете, почему корни дерева уходят глубоко в землю? (ответы детей)
Воспитатель: Какие деревья вы знаете? (ответы детей)
Воспитатель: Что может расти на дереве? (ответы детей)
Воспитатель: Ребята, я предлагаю поиграть.

Воспитатель: Я предлагаю поиграть в интересную игру, а называется она «С какого дерева детки» 

Правило игры:

У детей карточки с изображением листа дерева, плода. У воспитателя карточки с изображением дерева, он показывает детям карточки по одной. Детям надо подобрать карточку с изображением плода или листа, которые, принадлежат, соответствующему дереву.

Ход игры:

Воспитатель: Ребята, я буду показывать вам картинку с изображением дерева, вам надо в своих картинках найти лист или плод, который соответствует дереву.

Физкультминутка 
«Дерево»
Воспитатель: Ребята, предлагаю немного отдохнуть. 

Ветер дует нам в лицо (дети машут руками)
 Закачалось деревцо (дети покачиваются)
 Ветер Тише, тише, тише, (под слова приседают) 
Деревцо, Все выше, выше. (вытягиваются вверх)
Мы вокруг березы
Весело пойдем, (дети становятся в круг и идут),
Руки вверх поднимем, (поднимают),
Покружимся слегка, (кружатся),
И подбросим листья
Вверх под облака (делают движения подбрасывания)

Игра «Найди, названное дерево»

Правило игры: Перед детьми картинки, с изображением деревьев: (сосна, береза, осинка, дуб, ель). Воспитатель читает стихотворение, с названиями деревьев, детям надо к каждому названию подобрать правильную картинку.

Ход игры:

Воспитатель: Я буду читать стихотворение, про деревья, перед вами на столе картинки с изображением разных деревьев, и как только вы услышите названия дерева, вам надо отыскать соответствующую картинку.
Воспитатель: 

Разные растут деревья?
Вот уперлась в небеса
Вся смолистая сосна. (дети показывают)
Воспитатель: Найдите это дерево у себя на столах.
Распустила ветви-косы
Белоствольная береза. (дети показывают)
Воспитатель: Найдите это дерево у себя на столах.
Как во полюшке былинка, 

Растет тонкая осинка. (дети показывают)
Дуб раскинул свои ветви 

И не страшен ему ветер. (дети показывают)
Ель иголки распустила 

И грибочки все закрыла. (дети показывают)
Воспитатель: Ребята, скажите, как называется лес, в котором растут только деревья с листьями (ответы детей). 

Воспитатель: Как называется лес, в котором растут только деревья с хвойные? (ответы детей).

Воспитатель: Где растут одни сосны? (ответы детей). 
Воспитатель: А если растут одни березы? (ответы детей)

Воспитатель: А если растут дубы? (ответы детей)
Воспитатель: Какую пользу приносит лес? (ответы детей)

Воспитатель: Что нельзя делать в лесу? (ответы детей)
Воспитатель: Ребята, послушайте пословицу.

Чтение пословицы: «Мало леса - береги, нет леса посади». (ответы детей)
Воспитатель: Ребята, скажите, как вы понимаете пословицу?(ответы детей)
Воспитатель: Ребята, для того чтобы закрепить наши знания давайте поиграем.  Дидактическая игра «Что лишнее».
Правило игры:

Воспитатель показывает картинки с изображением сосны, берёзы, ели. Надо назвать лишний предмет и объяснить, почему. 
Ход игры: 
Воспитатель: Ребята, я буду показывать картинку, на ней изображено три дерева, вам надо назвать, что на этой картинке лишнее.

Воспитатель: Ребята, скажите, чем покрыто дерево? (ответы детей)
Воспитатель: Чем служит кора для дерева? (ответы детей)
Воспитатель: А от чего она может его защищать? (ответы детей)
Воспитатель: Ребята, молодцы, вы много знаете о деревьях.
Воспитатель: Дети, что находится под корой дерева? (ответы детей). 
Воспитатель: Для чего нужна древесина? (ответы детей)
Воспитатель: Правильно, ребята, на изготовление всего этого идут старые деревья. 
Воспитатель: Какие ещё деревья спиливают кроме старых? (ответы детей). 
Воспитатель: Кто их повреждает? (ответы детей). 
Воспитатель: Кто лечит деревья? (ответы детей). 

Воспитатель: Тимофей расскажи нам, пожалуйста, про дятла. 
Рассказ ребенка о дятле.

Ребенок: У дятла язычок с зазубринами. Когда он долбит клювом дырки в стволе, то высовывает свой язычок. Насекомые прилипают к нему, и дятел вытаскивает их из ствола».
Вот так дятел борется с насекомыми. В народе дятла называют Лесной доктор.
Воспитатель: Ребята, от нас с вами зависит, будут ли расти красивые деревья в лесах и парках, будут ли на них вить гнезда веселые птицы.

Чтение стихотворения. 
Читает воспитатель.

«Мне по нраву только тот,
Мир лесной кто бережет,
Тот, кто веток не сломает,
Тот, кто птичку не спугнет,
Мухомор сшибать не станет,
И костер не разведет,
Кто всегда, всегда в лесу
Уважает тишину».
Итог:

Рефлексия:

· О чем мы сегодня говорили?

· Что было самым трудным?

· Что было самым интересным?

· Какие чувства у вас возникли во время прослушивания стихотворения?

· Чему учит стихотворение?

